
1. NÁVRH TLOUŠŤKY ŽELEZOBETONOVÉ DESKY

ŽB DESKA D2

a) dle empirie:

hd = 1/90-l/105 * (lx+ly)
lx = 4700 mm
ly = 6900 mm

hd = 1/90 * (lx+ly)
hd = 128,89 mm

hd = 1/105 * (lx+ly)
hd = 110,48 mm

b) dle ohybové štíhlosti:
Cnom = Cmin, dur + △Cdev

Beton = C30/37
Cmin, dur = 20 mm

životnost 50 let
stupeň vlivu prostředí XC3
desková konstrukce (zmenšit třídu konstrukce o 1)
třída konstukce S4 → S3

△Cdev = 10 mm
Cnom = 30 mm

b) dle ohybové štíhlosti:
Cnom = Cmin, dur + △Cdev

Beton = C30/37
Cmin, dur = 20 mm

životnost 50 let
stupeň vlivu prostředí XC3
desková konstrukce (zmenšit třídu konstrukce o 1)
třída konstukce S4 → S3

△Cdev = 10 mm
Cnom = 30 mm

λ = ld/d ≤ λd

 λd = Kc1 * Kc2 * Kc3 * λd,tab

Kc1 = 1,0 tvar průřezu - obdélníkový průřez
Kc2 = 1,0 závisí na rozpětí l ≤ 7,0 m
Kc3 = 1,3 součintel napětí tahové výztuže

λd,tab = 24,6 tabulková hodnota vymezující ohybové štíhlosti 



λd = 31,98 mm
 ld = 6900 mm

d ≥ ld/λd = 215,76 mm
hd = d + (0,5*Ø) + cd

Ø = 10 mm
hd = 230,76 mm

NÁVRH DESKY: hd = 230 mm (tloušťka podle desky D3)

ŽB DESKA D3  

a) dle empirie:

hd = 1/90-l/105 * (lx+ly)
lx = 6000 mm
ly = 6900 mm

hd = 1/90 * (lx+ly)
hd = 143,33 mm

hd = 1/105 * (lx+ly)
hd = 122,86 mm

b) dle ohybové štíhlosti:
Cnom = Cmin, dur + △Cdev

Beton = C30/37
Cmin, dur = 20 mm

životnost 50 let
stupeň vlivu prostředí XC3
desková konstrukce (zmenšit třídu konstrukce o 1)
třída konstukce S4 → S3

△Cdev = 10 mm
Cnom = 30 mm

λ = ld/d ≤ λd

 λd = Kc1 * Kc2 * Kc3 * λd,tab

Kc1 = 1,0 tvar průřezu - obdélníkový průřez
Kc2 = 1,0 závisí na rozpětí l ≤ 7,0 m
Kc3 = 1,3 součintel napětí tahové výztuže

λd,tab = 24,6 tabulková hodnota vymezující ohybové štíhlosti 



λd = 31,98 mm
 ld = 6900 mm

d ≥ ld/λd = 215,76 mm
hd = d + (0,5*Ø) + cd

Ø = 10 mm
hd = 250,76 mm

NÁVRH DESKY: hd = 230 mm

ŽB DESKA D9

a) dle empirie:

hd = l/33-l/30
l = 6000 mm

hd = l/33
hd = 181,82 mm

hd = l/30
hd = 200,00 mm

b) dle ohybové štíhlosti:
Cnom = Cmin, dur + △Cdev

Beton = C30/37
Cmin, dur = 20 mm

životnost 50 let
stupeň vlivu prostředí XC3
desková konstrukce (zmenšit třídu konstrukce o 1)
třída konstukce S4 → S3

△Cdev = 10 mm
Cnom = 30 mm

λ = ld/d ≤ λd

 λd = Kc1 * Kc2 * Kc3 * λd,tab

Kc1 = 1,0 tvar průřezu - obdélníkový průřez
Kc2 = 1,0 závisí na rozpětí l ≤ 7,0 m
Kc3 = 1,3 součintel napěté tahové výztuže

λd,tab = 30,8 tabulková hodnota vymezující ohybové štíhlosti 



λd = 40,04 mm
 ld = 6000 mm

d ≥ ld/λd = 149,85 mm
hd = d + (0,5*Ø) + cd

Ø = 10 mm
hd = 184,85 mm

NÁVRH DESKY: hd = 230 mm (tloušťka podle desky D3)

ŽB DESKA D14

a) dle empirie:

hd = l/33-l/30
l = 6000 mm

hd = l/33
hd = 181,82 mm

hd = l/30
hd = 200,00 mm

b) dle ohybové štíhlosti:
Cnom = Cmin, dur + △Cdev

Beton = C30/37
Cmin, dur = 20 mm

životnost 50 let
stupeň vlivu prostředí XC3
desková konstrukce (zmenšit třídu konstrukce o 1)
třída konstukce S4 → S3

△Cdev = 10 mm
Cnom = 30 mm

λ = ld/d ≤ λd

 λd = Kc1 * Kc2 * Kc3 * λd,tab

Kc1 = 1,0 tvar průřezu - obdélníkový průřez
Kc2 = 1,0 závisí na rozpětí l ≤ 7,0 m
Kc3 = 1,3 součintel napěté tahové výztuže

λd,tab = 30,8 tabulková hodnota vymezující ohybové štíhlosti 



λd = 40,04 mm
 ld = 6000 mm

d ≥ ld/λd = 149,85 mm
hd = d + (0,5*Ø) + cd

Ø = 10 mm
hd = 184,85 mm

NÁVRH DESKY: hd = 200 mm

ŽB DESKA D16

a) dle empirie:

hd = 1/90-l/105 * (lx+ly)
lx = 7350 mm
ly = 9700 mm

hd = 1/90 * (lx+ly)
hd = 189,44 mm

hd = 1/105 * (lx+ly)
hd = 162,38 mm

b) dle ohybové štíhlosti:
Cnom = Cmin, dur + △Cdev

Beton = C30/37
Cmin, dur = 20 mm

životnost 50 let
stupeň vlivu prostředí XC3
desková konstrukce (zmenšit třídu konstrukce o 1)
třída konstukce S4 → S3

△Cdev = 10 mm
Cnom = 30 mm

λ = ld/d ≤ λd

 λd = Kc1 * Kc2 * Kc3 * λd,tab

Kc1 = 1,0 tvar průřezu - obdélníkový průřez
Kc2 = 1,0 závisí na rozpětí l ≤ 7,0 m
Kc3 = 1,3 součintel napětí tahové výztuže

λd,tab = 26 tabulková hodnota vymezující ohybové štíhlosti 



λd = 33,8 mm
 ld = 9700 mm

d ≥ ld/λd = 286,98 mm
hd = d + (0,5*Ø) + cd

Ø = 10 mm
hd = 321,98 mm

NÁVRH DESKY: hd = 230 mm


